

NOVA DOBA

Zgodovinsko društvo

Maribor

Stane letno 48 Din, mesečno 4 Din, za inozemstvo letno 120 Din.
Oglasi za mm višine stolpca 40 p. Reklame med tekstem,
osmrtnice in zahvale 50 p. Posamezna številka stane 50 p.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Urednik
Upravnik
Račun št. poštnega čekovnega urada št. 10.066.

IVAN PREKORŠEK:

Nesoglasja v stranki.

V stranki, ki živi in dela mora biti večer boj za načela in boj za taktiko. V stranki, ki živi in nosi odgovornost za vladno napram narodu, so pojavi nesoglasij nekaj povsem naravnega, ker nikdar še ni bilo in ne bo vse, kar se zgodi vsem prav, v stranki, kakor je naša demokratska stranka, ki šteje mnogo politično zrelih in mislečih mož, je pojav odpora, kritike in nesoglasij nekaj vsakdanjega, razveseljivega, kar nas nikdar ne sme strašiti. Kedar bodo vse raznomisleke skupine pošteno tepene in doobra zaigrale svoje pozicije in oškodovale v medsebojnem boju tudi ona temeljna načela nacionalnosti in naprednosti, o kojih smo še danes prepričani, da nas vežejo, tedaj bo gotovo manj nesoglasij med nami vsemi, ko bomo v lepi složni opoziciji lahko kritizirali delo drugih, saj v politiki se uloge menjavajo in proucesto za slabim boljše, mnogokrat pa pride za slabim še slabše.

To resnico je treba imeti vsikdar pred očmi, kedar vidimo veselo na deo skupine, ki jih veže mnogo načelne sorodnosti, kako se ljuto pobijajo in kako pri tem gazijo v tla tudi vse ono, kar avtor bistven del tudi njih lastnega političnega evangelija. Dvakrat bolj živo pa si moramo predočiti gori označeno resnico, ako zasledujemo v stranki sami pojave, ki smere za tem, da skuša ena skupina diskreditirati drugo. To ni več boj za zmago gotovih načel v stranki, to je boj za slabljenje stranke. Mi demokrate na Štajerskem, ki smo nekaj tverili svojo samostojno napredno politično stranko »Narodno stranko«, smo ta boj med »mladini in starini« na Kranjskem ali pravilneje rečeno v Ljubljani obravnavali lahko povsem neinteresirano. Odkar pa smo se z razpustom naše prejšnje povsem samostojne nar. stranke združili v eno enotno politično formacijo »Jugoslovansko demokratsko stranko«, nam ne more biti vsejedno, ako v Ljubljani ne pride v stranki do onih prilik, ki so za uspešno delo, neobhodno potrebne. Mi smo stali vsikdar na stališču svobodne besede in stvarne kritike v stranki sami. V stranki je mesta in dela za vsu, bilo je prilike in danes je prilike dvoji, da pove vsak, kako naj bo naše sodelovanje v vladi boljše — ali pa, da pove in prepriča večino, da je naše sodelovanje na vladi narodu v kvar. Tertium non datur. Gospoda krog »Slov. Naroda«, ki

je zadnje mesece zašla na neko novo pot obravnavanja strankinih zadev in kritiziranja in smešenja sedanjih parlamentarnih zastopnikov naše stranke, mora postati vsekakor jasnejša. Način in metoda, po koji spremlja »Slov. Narod« deto naše stranke je tak, da zahteva nujno razčiščenja. Pristaši demokratske stranke na Štajerskem to odločno zahtevajo ter se mora izvesti po poti, ki je zato običajna v organizacijah in strankah. Stranka je za vsakogar najvišji forum, pred kojega more stopiti vsak organiziran član, pred kojega mora v gotovem danem položaju vsak, tudi najvišji strankin funkcionar. Kdor zasleduje naše interne razmere, mora pristati polno nato, da je tak položaj že davno dan in da je le znak notranje slabosti, da še dalje tavamo v negotovosti in nejasnosti, ki veže naše sile na notranje osebne boje, da nam na ven ne preostaje dovolj časa. To je trenutno največji greh naše stranke, ki ga izvršuje nad nami vsemi s sodelovanjem nas vseh, ki to dopuščamo.

Za nujno potreben smatramo zbor celotne stranke, obeh oblastnih organizacij ljubljanske in mariborske, ki mora prinesiti potrebno razčiščenje in dati našim poslancem pri naši publicistiki enotno stvarno smer, mi v tej nejasnosti, polni osebnih mrženj in neiskrenosti, ki podira vse lepo stremljenje in delo, ne maramo dalje životariti, mi hočemo večeti in si biti na jasnem, kdo ima voljo živeti in delati v okvirju stranke, kdor pa bi tega ne mogel več, mu moramo pomagati tudi formelno, da gre, kamor ga vleče njegovo boljše prepričanje. Za tako razčiščenje ne zadoščajo naša načelstva, o tem naj govori svojo zadnjo besedo celotna naša stranka, ali je potem to v Ljubljani, v Mariboru ali v Celju, to je konečno vsejedno. Izvršiti pa se mora to prejšnjem, ker stranka brez discipline in strankarije brez čuta do polne dolžnosti do stranke pripravljajo stranki in njenim idejam — smrt!

Elektrifikacija mesta Celja in okolice.

Že dalje časa skušajo rešiti vprašanje o preskrbi električnega toka za mesto Celje in okolico.

Kakor znano, je dobavljala električno energijo za mesto doslej tvrdka Westen, vendar v omejenem obsegu, ker strojne naprave za vedno naraščajoče

Oče prvorojencu Antonu, Marko Slomšek, je bil posestnik rodovitne kmetije na Slomu, ki je obsegala nad 100 oratov zemlje. Markov praded, Štefan Novak, ki je gospodaril pol stoletja prej na tem domu, si je bil pridobil toliko premoženja, da je polagoma pokupil več kmetij svojih sosedov ter tako postal neomejen gospodar na prijaznem griču. Slomu. Baš zaradi tega se je menda tudi pogoma pozabilo pravo ime gospodarjev, ki so se še do leta 1700, imenovali Novakovi, ter je postalo pravno veljavno domače hišno ime, Slomšek.

Štefan Novak je dal dva svoja sina izučiti za duhovnika, a razen tega je baje tudi sezidal podružno cerkvice sv. Ožbalta. V Slomškovi rodovini je torej že izdavnica vladal duh pobožnosti, kakor je vkoreninjen med narodom slovenskim. Razen tega so bili gotovo nekateri člani tega rodu posebno nadarjeni; zakaj drugače bi se gospodarji na Slomu ne bili mogli povzpeti do tolikega blagostanja, da dovršita kar dva brata dolgoletne študije.

Ko je mati Tonček doraščal, se je spočetka zdelo, da se bo tudi na Slomu uveljavila stara slovenska navada, da

LJUDSKO VSEUČILIŠČE V CELJU.

Danes v ponedeljek zvečer ob 8. uri nadaljuje v risalnici meščan. šole g. Mikič temo:

»Žalostna statistika pijačevanja v Jugoslaviji in reforma alkoholnega gospodarstva.«

potrebe ne zadostujejo več. Treba je bilo poiskati nov vir električnega toka, ki bi tudi v prihodnje zadostoval potrebam. Celje ima ugodnost, da leži v bližini velikih premogokopov in je vsled tega mogoče, da se z zgradbo parne centrale tem neprilikam odpomaga. Zato bi bilo treba precejšnje svote, katero bi bilo zaenkrat težko dobiti.

Ugodnejše se je razvila zadeva, ko se je Elektra Fala začela pogajati radi dobave toka s Trboveljsko premogokopno družbo. Za Celje bi bilo lahko dobilo to od mimovodeče napeljave. Že preteklo leto so se pogajali radi tega, vendar vsled različnih vzrokov ni prišlo do zaključka.

Posebno težko je bilo financirati ves projekt, ker zahteva velikih stroškov. Sedaj so vse težkoče premagane in pršlo je radi dobave toka med Elektra Fala in Trboveljsko premogovno družbo do dogovora, tako da je zgradba daljnovoda Fala — Celje — Trbovlje zagotovljena.

To dejstvo je za Celje in okolico največjega gospodarskega pomena. Zanimivo bo pojasniti tehnične podrobnosti.

Električna moč se bo dobavljala v vrtilnem toku 80.000 volt. 50 period, napeljava gre iz Trbovelj čez Maribor, Slov. Bistrico, Konjice, Celje in Laško v Trbovlje. Kot prevodni material so izbrali bakreno žico, ki visi na 20 metrov dolgih železnih drogih ter je pritrjena na porcelanastih izolatorjih. Razdalja drogov je povprečna 200 m, vendar doseže iz enega hriba na drugega preko dolne razdalje 600 m. Napeljava je tako urejena, da jo je pri naraščajočem konzumu mogoče okrepiti. Daljava do Trbovelj znaša okrog 100 km. V gospodarskem oziru je ta zgradba posebne važnosti, ker se vsled dobave toka iz Elektrarne Fale vse parne centrale Trboveljske premogokopne družbe ukinejo in se s tem prištedi dnevno okrog 20 vagonov premoga. Ako se še prišteje prihranek premoga, ki ga porabi sedanjia dobava toka Celju in okolici, se prihrani sigurno najmanj dnevno 30 vagonov premoga.

Za preskrbo Celja in okolice se

bodi prvorojenec naslednik na kmetiji. Ko je bil namreč dečko toliko odrasel, da bi se bilo treba posloviti od domače hiše in odriniti v »šole«, tedaj se je očeru Marku zbudil čut gospodarstvenosti, ki je zahteval, naj ostane prvorojenec za plugom ter se pripravi za bodočega gospodarja. Toda očetova želja je naletela na hud odpor v idealnejše navdahnjeni materi, katero je še posebno podprli omači duhovnik Pražnikar; ta se je zavzel za dečkovo prihodnost, rekoč: »Le naj gre Tone študirat, svoje dni bo se velik gospod!«

Kaplan Pražnikar, ki se je tako potrudil za nadaljno izobrazbo Slomškove, je dobro poznal njegove izredne duševne darove, ki so že v začetni šoli v Ponikvi začeli poganjati v cvet. Pražnikar je namreč prav takrat otvoril v svojem stanovanju šolo za početnike. Med 15 učenci, ki so hodili k njemu v Ponikvo, je bil tudi Slomšek. Kmalu je marljiv Anton prekosil vse svoje součence, katerim je bil odsihod nekaj »decurio« in »vzgleden šolar«. Njegovi tovariši so že tedaj spoštovali malega odličniaka; ako so hodili domov iz šole v njegovi družini, gotovo so se mirno in dostojno vedli,

vpostavi blizu Celja glavna transformacijska postaja, v kateri se prihajajoči tok 80.000 voltov transformira na srednjo napetost 10.000 toltov.

Od te postaje je treba zgraditi vode do večjih industrijskih podjetij, da se tam tok transformira na potrebno napetost.

Zgradba napeljave se vrši kolikor mogoče hitro, tako da se že lahko računa z dobavo toka v jeseni prihodnjega leta. Vsled realizacije popisane projekta bi lahko razpolagalo mesto Celje s zadostno električno energijo, ki bo pospešila razvoj industrije. Celje ima za industrijo najboljše predpogoje in bi pomnila rešitev vprašanja elektrifikacije gotovo velik napredek.

Politične vesti.

Ureditev uradniških plač. Oddelek zakonodajnega odbora je imel 22. tm. svojo prvo sejo. Predsednik Gjurjič je govoril o nujnosti uradniškega zakona. Poslanec Reisner je predlagal, naj odbor odgodi razpravo o prodornostih zakona in odloči ali naj zakon doseči plače v taki višini, da bodo eržavni uslužbenci z rednimi prejemki mogli klubovati draginji, ali pa naj se plače le enotno uredijo v razmerju službenih položajev, istočasno pa izpremeni zakon o draginjskih dokladah. V prvem slučaju bi se mogle plače določiti z zakonom v višini predvojnih plač, njih zplačevanje pa vršiti v zlati valuti. Rejacijski faktor bi se določil s finančnim zakonom. Isti faktor bi veljal za one eržavne dohodke, ki se porabljajo za kritje plač. V drugem slučaju pa je predvsem potrebno definitivno sistemizirati plače, da bi se mogel na novi podlagi in draginjskim razmeram prilagodeno izdelati nov predlog o draginjskih dokladah. Prva nujnost je materialna odpomoč, šele v drugi vrsti pa ureditev pravnega razmerja v službi. Debata je bila zelo živahna. Sprejet je bil predlog poslanca Divaca, da se pozove zakonodajni odbor, naj brez ozira na vladni predlog uradniškega zakona kot nujno zadevo reši zakon o draginjskih dokladah.

Iz seje ministrskega sveta 23. tm. Na seji ministrskega sveta so se prečitala poročila dr. Nimčiča. Minister za socialno politiko dr. Žerjav je referiral o prisljnih ukrepih, ki jih predvideva zakon o pobijanju draginje. V vsej državi naj se uvedejo enotne cene živilom. Uvoz žita v našo državo je prost carine, izvoz pa zaprt z visoko carino. Zastopnik zuma-

in ako je zlezal na stopnice pri zvonicu cerkve sv. Ožbalta, okoli katere so pashi živino, tedaj so zvesto poslušali njegovo »pridigo«. Ko se je vršila pod »velikim orehom« v Ponikvi šolska slavnost, pri kateri je bil prisoten tudi okrožni glavar celjski, pl. Zierenfeld, je bil Slomšek najbolj odlikovan in je prejel prvo darilo.

Njegova mati mu je tudi že v zgotnji mladosti omilila lepe pesmi in kratkečasne povesti; še v poznih letih svojega življenja se je Slomšek rad spominjal uric, ko je zamaknjen stmel, kadar je poslušal bajne pravljice in mile domače pesmice.

Da se je Slomškova vzgoja vršila v okviru čiste krščanske morale, nam posebno kaže naslednja dogodbica: Ko se je mali Tone pripravil na sv. birmo, mu je dejala mati: »Botra si pa le poišči, katerega sam hočeš; vendar ti pa svetujem tole: pazno poslušaj v cerkvi, kadar bodo izpraševali verske resnice, in kdor bo najbolje odgovarjal, tega si izberi!« Pazljivo je dečko poslušal v cerkvi in ko je videl, da najbolje odgovarja neki ubožen mož, si je izbral tega za botra. Duhovnik, ki je razdeljeval birmne liste, se je zelo začudil, ko je slišal, da

JOSIP BRINAR:

Anton Martin Slomšek.

(Ob šestdesetletnici njegove smrti.)

Dne 24. septembra t. l. je minilo 60 let, odkar je umrl najslavnejši, najzslužnejši mož našega ožjega celjskega okoliša — Anton Martin Slomšek. Tega velikega učenika — pisatelja smemo namreč šteti nekako med celjske rojake; saj se je rodil v bližini našega mesta, v Celju je posejal gimnazijo, pred pragom Celja (v Novi cerkvi pri Vojniku) je kaplanoval, v našem mestu je deloval kot opat. Po pravici so se zato celjski narodnjaki ob prevratu spomnili svojega ožjega rojaka ter imenovali svojega trga okoli župne cerkve — Slomškov trg. A tudi sedaj ob šestdesetletnici njegove smrti je gotovo umestno in prav, da se baš mi Celjani pomudimo nekaj časa ob spominih na velikega našega sorojaka; zakaj »kdor svojih velikih mož ne časti, ta nič vreden ni.«

Anton Martin Slomšek se je rodil na Slomu pri Ponikvi ob juž. žel. dne 26. novembra l. 1800 (baš teden dni pozneje se je v ljubljanski oblasti narodil njegov veliki vrstnik France Prešeren).

njega ministra Stanič je naznanil, da so ga obiskali angleški, grški in italijanski poslaniki, ki hočejo vedeti, kakšno stališče bo zavzela naša vlada v vprašanju Francije. Pomočnik zunanjega ministra Gavrilovič jim je izjavil, da jim bo minister Ninčič dal potrebnih informacij. Ratificirana je bila konvencija s Čehoslovaško glede uvoza piva in izvoza vina. Poviša se izvozna carina na surove in predelane kože in zniža izvozna carina na bukov les.

Konkordat z Vatikanom. Ožji odbor je dokončal že velik del projekta konkordata, tako da bo konkordat v ožjem odboru dokončan v dveh tednih. V plenum pride koncem oktobra ali začetkom novembra. Zanimivi ste dve točki. Prva je, da se zahteva v katoliških cerkvah izključna uporaba staroslovenskega jezika, druga, da se zahteva direktna ingerencija naše vlade pri nastavljanju velikih cerkvenih dostojanstvenikov katoliške cerkve. V Rim bo odšla delegacija, ki se bo s predstavniki Vatikana dogovorila glede ureditve konkordata. Kakor se čuje, se protivi Vatikan upeljevi staroslovenskega jezika v katoliške cerkve, ker smatra to za zблиžanje s pravoslavljem. Vlada v tej točki ne bo odnehala, ker je v vseh drugih vprašanih konkordat prirojen v prid Vatikanu.

Pri Carigradu se pripravljajo. Angleške čete, katerih glavni stan se nahaja v Canaku, utrjujejo z veliko naglico svoje postojanke. Vsak dan prihajajo nova ojačenja angleških čet in vojnega brodovja. Francozi in Italijani so se umaknili na evropska tla. Ves promet med Carigradom in Črnim morjem, kakor tudi med Dardanelski in otoki Marmarskega morja je zaprt. Turške čete se grupirajo pri Ismidu, kamor je prispele tudi že Kemal paša.

Turki dobe Carigrad in del Tracije. Pri posvetovanjih 22. tm. v Parizu se je doseglo med Poincarejem, lordom Curzonom in grofom Sforzo znatno zблиžanje. Francozi in Italijani zagovarjajo stališče, da naj dobi Turčija po sklicani orientalske konference gotova zagotovila glede svojih teritorialnih zahtev. Kar se tiče odstopa Tracije Turčiji, se bodo najbrže zavezniki soglasno izrekli za sestavitev statuta, ki bo priznaval nad Tracijo turško suvereniteto pod kontrolo Zveze narodov. Lord Curzon je naglašal, da smatra vrnitev Carigrada Turčiji za samoobsebi umljivo. Zavezniki bi bili pripravljene, priznati celo turško suverenost za Galipolski polotok. Najtežavnejše je vprašanje Dardanelov.

Papežovo posredovanje. »Information« javlja, da je papež Pij XI. poslal Zvezi narodov spomenico s predlogi za ureditev orientalskega vprašanja. Po teh predlogih naj se vrne Carigrad z zaledjem Turčiji pod gotovimi političnimi in gospodarskimi jamstvi, za krščanske manjšine pa se določi poseben režim.

Zarota proti grškemu kralju. Iz Aten prihajajo vesti, da so oblasti prišle na sled zaroti, ki hoče vreči sedanji režim. Vojaški šef policije je bil aretiran, pričakovati je še nadaljnih aretacij. Royalistično časopisje zahteva, naj se takoj proglasi v državi zlasti v Atenah, obredno stanje.

Stabilizacija dinarja. Tuje valute in

si je izbral sin tako imovitih roditeljev tako preprostega in ubogega botra. A vzkliknil je brž nato: »Prav si jo pogodil, dečko! Tvoj boter sicer ni bogat, toda vrlje je poučen v verskih resnicah in je pošten, pobožen kristian!«

O Veliki noči l. 1814. se je Slomšek poslovil od svojih roditeljev in vstopil v tretji razred glavne šole v Celju*). Učil se je z največjo vnemo; zakaj že v jeseni istega leta je bil toliko kos nemščini, da so ga sprejeli v prvi gimnazijski razred. V gimnaziji so ga še sicer nekaj časa ovirale težkoče tujega učnega jezika, toda vkljub vsem zaprekam je bil vendar v vseh razredih med prvimi, a naposled se je celo povzpel nad vse druge odličnjake ter zasedel prvo mesto.

Na tem zavodu mu je tudi vzknila kal goreče ljubezni do naroda slovenskega in so pognale prve brsti spoštovanja do materinščine. Najbolji je v nemaj dijak profesor Zupančič, ki je večkrat naglašal, da je za izobražence prava

*) Glavna šola v Celju je bila v poslopju nasproti župni cerkvi, tam kjer je sedaj muzej in Glasbena matica.

devize na beograjski borzi dalje konstantno padajo. Banke že vse sodelujejo z vlado, ker uvidevajo velike koristi, ki jih ima država od dvigovanja lastne valute. Vlada je energično nastopila proti fiktivnim tujim kurzom, ki skušajo škodovati dinarju. Potrebno je, da se stabilizira valuta, kakor hitro doseže dinar gotovo višino.

Spor v Radičevi stranki. Član HRSS, poslanec Karlo Häusler, je izstopil iz te stranke, kakor izjavlja sam v zagrebških »Novostih«, ker je Radičeva politika zgrešena. Pridržal si je še nadalje poslanski mandat in ostane zaenkrat izven strank. Sledili bodo pa še nadaljni izstopi iz Radičeve stranke.

Celjske novice.

Mestni otroški vrtec. Kakor znano je nemška mestna uprava pred vojno zgradila ob takozvani Dečkovi cesti za vojašnico kralja Aleksandra lepo šolsko poslopje, ki je bilo namenjeno nemškemu otroškemu vrtcu. Med vojno je v tem poslopju bila nastanjena neka vojna sanitarna naprava, po prevratu pa so hišo zasedle razne stranke, dokler se ni v njej nastanil oddelek državne policije, kojega delokrog ne obsega samo mestnega teritorija, temveč tudi glavni del okoliša Okoliške občine Celjske. Mestni občinski svet je že ponovno v svojih sejah zahteval, da se to šolsko poslopje izloči svojemu pravemu namenu, toda do danes so ostale vse intervencije in urgence od strani mestnega županstva brezuspešne. Ni dovolj, da Okoliška občina Celjska nima niti svoje dekliške šole, da nam ves dekliški naraščaj ze skozi desetletja mora vzgajati šolske sestre v svoji zasebni samostanski šoli, da je deška šola za okolico prava sramotna podrtja, kri kriči po remeduri od strani šolske in sanitarne oblasti, ki se pa ne zganete, tudi za najmlajše nimamo zadostnih prostorov ne smisla, da bi v tem industrijskem delu mestne in okoliške občine nudili mladini, ki tava po cestah, primerno zavetišče — dečko stanico, ker mora to poslopje še danes služiti drugemu namenu. Skrajni čas je že, da se stvar uredi. Dolžnost mestne občine je, da ne čaka dalje, v Okoliški občini pa mora tudi zavladati prepričanje, da je njena dolžnost, da pripravi oddelku državne policije za Gaberje potrebne prostore, da se more otvoriti v omejenem šol. poslopju otroški vrtec, ki to itak v prvi vrsti služil otrokom iz Okoliške občine!

Poročili se je v soboto 23. septembra v Petrovčah podravnatelj celjske podružnice Ljubljanske kreditne banke g. Ant. Kunej z gđ. Rušo Majdičovo, hčerko veleindustrijalca g. Petra Majdiča. Poročil ju je celjski vikar g. Jurak, kot pričel sta bila nevestin oče g. Peter Majdič in g. dr. E. Kalan. Mladima poročencema obilo sreče!

Na dekliški meščanski šoli v Celju se je začetkom šolskega leta 1922/23. vpisalo 254 učenk, in sicer je vstopilo v I. A razred 32, v I. B razred 41, v II. razred A 39, v II. razred B 40, v III. razred 59 učenk; v IV. (nastavni) razred, ki se je letos nanovo otvoril, pa je prestopilo 33 učenk.

sramota, ako niso svojemu materinemu jeziku bolj večji nego priprosti kmet, ki ne zna ne čitati in ne pisati. Vzpodbujal je svoje učence, da so mu včasih naloge izvrševali slovenski in jim je tudi o priliki razlagal slovensko slovnico. Slomšek se je z največjo marljivostjo oprl na materinščino in je kmalu dosegel toliko spretnost, da je profesor enega izmed njegovih spisov javno v šoli prečital. Ko je Slomšek nekega dne izenačil svojega ljubljene učitelja Zupančiča celo z mično slovensko pesmico, mu je dejal le-ta: »Le vrlje nadaljujte svoje vaje v slovenščini; v tej stroki se utegnete še visoko povzpeti!«

Slomšek se je že v gimnaziji zelo zanimal za domače slovensko slovstvo; bržčas pa je poleg prebiranja tedaj še skromnih slovenskih spisov vplival tudi razvoj socialnih narodnostnih razmer na sosednjem Kranjskem na dovtetnega mladeniča. V okviru Napoleonove Ilirije se je obetalo, da napoči Slovincem lepša doba, da se razbijejo okovi, s katerimi je nemška nadvlada oklepala »narod robov in trpinov«. Zarja je zažarela na obzorju: osnovala so se začetne šole

Podpisani »Klub naprednih slovenskih akademikov v Celju« izpolnjuje priletno dolžnost, da se tem potom najiskrenejše zahvali vsem onim, ki so s svojim sodelovanjem pripomogli do uspeha veliki slavnosti ob priliki njegove 15-letnice. Posebno se zahvaljuje gospej protektorici N. dr. Hrašovčevi, gg. Cernejevi, Salmičevi, Steinfelserjevi, Gradišnikovi, Voglarjevi, Pfeiferjevi, Diehlovi in gđ. Sluga, Šribarjevi, Omladičevi, Kovačevi, Luznikovi, kakor vsem tistim, ki so za našo slavnost kaj darovali in z dobrimi nasveti šli na roko. Posebno hvalo dolguje tudi g. Stanku Gradišniku za njegov prvovrstni aranžma. Prosimo cenj. občinstvo, da posveča klubu tudi v bodoče isto in še večjo pažnjo pri njegovem plodonosnem kulturnem delu.

Klub napr. slov. akad. v Celju.

Občni zbor društva »Ljudsko vseučilišče v Celju« se bo vršil neoprekno v torek 26. sept. ob 20. uri v meščanski šoli, na kateri važni sestanek se društveni člani že danes opozarjajo. Tudi se bodo na tem občnem zboru razdeljevale članom izkaznice za prost vstop k rednim predavanjem in slušateljem tečajev.

Društvo javnih nameščencev pozivlja one člane, ki še niso vzeli jabolka, da pridejo v torek t. j. 26. 9. med 14. in 15. uro na dvorišče okr. glavarstva po neoni člani, kateri so si izposodili vreče, naj jih prinese omenjenega dne in uri nazaj. Zajedno se bodo takrat oddala najboljšemu ponudniku članu, obtočena jabolka.

»Cercle français« ima v torek 26. tm. ob 8. uri zvečer ustanovni občni zbor pred grofijo 7, pritličje na desno. Kdor hoče pristopiti, naj se javi še tekom torka pri g. policijskem svetniku dr. Senekoviču. Prijatelje lepega francoskega slovstva vabimo k udeležbi. Kdor si želi izpopolniti svoje znanje v francoskem jeziku praktično, ima tu najlepšo priliko.

Telovadne ure celjskega Sokola se določijo: članice torek in četrtek 19.—20., ženski naraščaj (gojenke) torek in četrtek 17.—18., ženska deca sredo in petek 16.—17., dijaki sredo 17.—18. in sobota 16.—17., moška deca torek in sobota 14. do 15.

Učenci realne gimnazije na Slomu. V soboto popoldne so se podali učenci tukajšnje realne gimnazije na Slom, da počaste ob priliki šestdesetletnice smrti spomin zaslužnega narodnega vzgojitelja A. M. Slomška in obiščejo njegov rojstni dom in kraje, kjer je preživel mlada leta. Najprej so si ogledali cerkev na Ponikvi, znani oreh pred njo in spominsko ploščo na šoli. Potem so odšli na Slomškov dom. Tu jih je pozdravil sedanji gospodar g. dr. Franjo Karlovšek s svojo soprogo in jih povabil v hišo kot svoje goste. G. prof. dr. Suhač je v lepo zamišljenem govoru orisal mladini življenje A. M. Slomška in ji pojasnil njegovo delo in zasluge za izobrazbo takrat tako duševno zanemarjenega preprostega slovenskega naroda. G. dr. Karlovšek je s temperamentnem govorom boderil mladino da naj pusti žogo in se posveti proučevanju naših pisateljev in pesnikov in goji v svojem srcu smisel za vse lepo in blago, kajti le idealizem vodi v življenje k uspehu in sreči. Nato je zavladovalo na trati pred hišo prav živalno vrvenje. Ko je legel mrak na prijazno

(les écoles primaires), v katerih se je v prvem razredu poučevalo izključno le v slovenskem jeziku. Neutrudljivi Vodnik in drugi navdušeni šolniki so začeli splovati slovenske učne knjige: na ljubljanskem liceju se je otvorila stolica slovensščine, s katero je Metelko bodril in učil v materinščini. Gotovo so vse te reforme zbudile zanimanje rodoljubov izven Ilirije, ko so se celo avstrijski vladni ostale toliko v spominu, da se je l. 1816. posrečilo Ravnikarju in Kopitarju, doseči v Ljubljani slovensko stolico za bogoslovce.

V mladeniško navdušeno življenje Slomškovo pa je l. 1815. nepričakovano kanihla grenka kapijica žalosti: njegovo mater je nenadoma pokosila smrt, ne da bi bil osirotil mladenič poprej vsaj stitil o njeni bolezni. Oče Marko je hotel po pogrebu Antona kar doma pridržati, ker si ni skoraj vedel drugače pomagati. Petero nepriskrbljenih otrok je zapustila rajnica osamelemu možu, a vrlje te je grozila še lakota zbog silno slabe letine.

(Dalje prihodnjič.)

pokrajino se je poslovila mladina od ljubeznivih gostiteljev in se podala polna radosti nad lepim izletom na Kolodvor. Ta dan in gostoljubni sprejem na Slomu bosta ostala mladini v vednem spominu.

Državna realna gimnazija v Celju je privedila povelje šestdesetletnice smrti našega občnega pisatelja in pedagoga A. M. Slomška dne 23. tm. pod vodstvom ravnatelja in celokupnega prof. zbora poučni izlet na Ponikvo in rojstno hišo na Slomu, kjer sta sedanji gospodar dr. Josip Karlovšek in njega ljubezniva gospej soproga zavod pristrčno pozdravila in nad vse gostoljubno pogostila. Za izredno iskreni sprejem in izkazano gostoljubje se imenovanima v imenu učeče se mladine kar najpristrajše zahvaljujemo. — Ravnateljstvo.

Proslava 60-letnice Slomškove smrti se je vršila dne 25. tm. na dekliški meščanski šoli v Celju po naslednjem sporedu: Ob 8. uri so prisostovale učence in učiteljstvo službi božji v Marijini cerkvi. Nato se je zbrala mladina v risalni dvorani meščanske šole, kjer je ravnatelj Josip Brinar razložil Slomškovo življenje in pokazal, kolikega pomena je naš velik učenik in pisatelj osobito za razvoj slovenskega šolstva. Po navdušujočem govoru so učenke deklamirale Slomškove pesmi in je končno mladina zapela »Lepo našo domovino«, ki ji je naš slavni učenik - vladika posvetil vse svoje življenje.

Mestni osnovni šoli sta praznovali danes — v ponedeljek — 60-letnico Slomškove smrti s šolsko mašo v farni cerkvi, nakar se je vsa šolska mladina z učiteljskim zborom zbrala v telovadnici, kjer je imela na mladino krasen nagovor voditeljica dekliške šole gđ. Ivanca Zupančič. Trikratni prisrčni Slava! zgrl naše vrlje mladine je zaključil govor s proslavo Slomškove 60-letnice. Nato so se vršile deklamacije nekaterih Slomškovih pesnitev, nakar je učitelj g. Wudler prečital nekaj najlepših Slomškovih spisov v prozi; zatem je intoniral učitelj g. Pregelj državno himno, ki se je z ognjevitim navdušenjem zapela iz nad 700 mladih gl.

Vse zasebnike, ki zaposlujejo hišne posle, kakor: služkinje, sobarice, kuharice, pestunje, kočijaže, hlapce itd., opozarja Okrožni urad za zavarovanje delavcev v Ljubljani, da so hišni posli v zmislu § 3. zakona o zavarovanju delavcev, razglašene v Uradnem listu od 13. junija 1922. od 1. julija 1922 dalje zavezani obveznemu zavarovanju in slučaj bolezni in nezgode. V sled tega se vsi taki delodajalci pozivljajo, da najkasneje do 30. septembra t. l. prijavijo vse hišne posle, ki jih zaposlujejo, v zavarovanje pri pristojnih poslovalnicah okrožnega urada za zavarovanje delavcev, da se tako izognejo kazenskemu postopanju v zmislu § 194. citiranega zakona, občutnim globam in povračilu oskrbnih stroškov. Prijavne tiskovine se dobe pri vseh poslovalnicah proti povračilu nabavnih stroškov. Posli, ki opravljajo izključno ali po večini kmetijska dela, zavarovanju niso podvrženi. Ustna ali pismena pojasnila se dobe pri okrožnem uradu za zavarovanje delavcev v Ljubljani (zavarovalni oddelek) in pri vseni njegovih poslovalnicah.

Centralno tajništvo napredne omladine iz Slovenije, s sedežem v Ljubljani, sklicuje te dni v večjih krajih Slovenije informativne sestanke naprednih akademikov in abiturijentov, da te pred odhodom na univerze informira o kulturno-političnem in ekonomskem položaju naših akademikov v posameznih univerzitetnih mestih. Tak sestanek se je vršil 20. t. m. ob 3. uri popoldne v Narodnem domu v Celju za celjsko okrožje. Udeležilo se je sestanka lepo številno naprednih akademikov in abiturijentov. Sestanek je vodil predsednik »Centralnega tajništva« jurist Mejak, ki je razložil namen in pomen CT. O kulturno-političnem položaju jugosl. napr. akad. omladine in referiral načelnik kulturno-informativnega odseka CT, tehnik Matulovič, ki je pri svojem izvajanju poudaril predvsem dejstvo, da je kulturno delo napr. omladine pri težkih bojih v ekonomskih družtvih in pri reševanju gospodarskih vprašanj za akademike, skoro čisto zaostalo, da se pa bo temu žalostnemu pojavu v bodoče odpomoglo. Kako se bo to zgodilo, je obrazložil načelnik socijalno-ekonomskega odseka CT, filozof Hus v svojem referatu v ekonomskem položaju napr. akademikov. Centralno tajništvo

(CT), ki zdržiže začasno le vsa napredna akad. društva in napred. srednješolske organizacije iz Slovenije, je za napred. omladino eminentne važnosti tako v kulturnem kakor v gospodarskem oziru in pričakovati je od te organizacije mnogo lepega uspeha v bodočnosti.

Pazite na novčanice. Ne vemo, če se v kakki državi najde bolj zamazanih in strganih novčanik, kakor pri nas. Krivda je na našem občinstvu, ki bi moralo vedeti, da tudi denar kaže našo fotografijo. Pri sprejemanju bankovcev, ki krožijo iz rok v roke, ljudje vse premalo pazijo, prijemajo jih kar z umazanimi rokami. Zato vidimo novčanice s krvavimi in masnimi sledovi, tako da se človeku kar gabi. Nekaterim ljudem se nič ne smili novčanica, če jo prime, zmečka in vtakne v žep. Zlasti imajo to grdo navado nekatere natakariče. Če že ne zaradi estetike, bi bila dolžnost našega občinstva že zaradi higijene, da pazi na čistost bankovca.

Dnevna kronika.

Gosp. dr. Zoran Jošt se je naselil kot praktični zdravnik v trgu Zatec, kjer ordinira v Kodretovi hiši št. 26., prvo nadstropje.

Iz mariborske obrtne razstave. Vse razstavljalce so cenili strokovnjaki zven Maribora. V ta namen se je izvolila jury 12 oseb, ki na razstavi niso interesirani. Razsodišču je načeljeval mariborski župan Grčar, razstavni odbor je bil od seje izključen. Jury je priznala, da so bili vsi razstavljeni predmeti pivovrstni, naravnost dovršeni. Odlikovanja so bila trojna: zlata, srebrna in bronasta kolajna z diplomom. Efekt je sledeči: 111 zlatih, 54 srebrnih in 12 bronastih kolajn.

Uradniška pragmatika 'n draginjske doklade. V soboto 23. tm. se je vršil v Ljubljani sestanek Zastopnikov raznih uradniških organizacij. Prof. Reiser je poročal o sedanjem stanju službene pragmatike in o vprašanju draginjskih doklad. Sestanek je otvoril predsednik Osrednje zveze Lilleg in oddal besedo nar. poslancu prof. Reiserju, ki je omenjal, da »Glavni savez državnih nameštenika« v Beogradu ni pripravil za zakonodajni odsek skoraj nič gradiva, pač pa je Slovenija v odlični meri omogočila sedanje delo zakonodajnega odbora. Osrednja zveza za Slovenijo s svojim predsednikom Lillegom in vladnim svetnikom dr. Stesko ima pri tem delu neporečeno velike zasluge. Današnji sestanek je dokaz žive stanovske zavesti. Vsi smo si na jasnem, da službena pragmatika po sedanjem načrtu ne bo prinesla definitivnega izboljšanja gmotnega položaja. Osvojen je bil predlog, da se vsopredno službena pragmatika revidira tudi uredbo o draginjskih dokladah. Najvažnejše je, da se takoj revidirajo draginjske doklade. Osrednja zveza bo morala v bližnjih dneh natančno proučiti material, ki se tiče razpredelitve državnih nameščencev v poedine grupe. Službena pragmatika ne sme tangirati politične svobode državnih nameščencev, ki jim je zajamčena na ustavi. Izvajanja prof. Reiserja so bila ponovno sprejeta z velikim odobravanjem. Predsednik Lilleg se zahvali prof. Reiserju za obširno poročilo in ga prosi, da tudi v bodoče posveti delo vprašanju državnih nameščencev. Prepričan je, da bodo imeli tudi penzionisti starega kova v poslancu prof. Reiserju vnetega zaščitnika. Odgovarjal je še na razna podrobna vprašanja, nakar je predsednik Lilleg zaključil sestanek.

Zlato Avstro-ogrskje banke v Beogradu. V Beograd se je vrnila te dni komisija, katero je vodil Matovič, šef kabineta finančnega ministra. S to komisijo je šlo 7 vojakov, 1 oficir in 2 detektiva beogradske uprave. Komisija je prevzela od likvidature bivše Avstro-ogrskje banke 14.600.000 kron v zlatu. Ta svota setoji iz zlatih kron po 20 in 50 kron, turških lir in zlatih perper. Zlato se je shranilo v 73 zabojih, ki so imeli skupno bruto težo 5.303.600 kg. Zlato je bilo prepeljano v Beograd s parnikom.

Jugoslovanski begunci iz Smirne. Med splošno paniko, ki je nastala v Smirni ob prihodu turških čet so pobegnili iz mesta tudi vsi naši državljani. Kot prvo pomoč je vlada dovolila beguncem 10 tisoč grških drahem. Notranje ministristvo pa je odredilo, da morajo begunci po povratku v domovino dobiti čim prej stanovanja.

Akademsko društvo Jugoslovanskih tehnikov v Ljubljani nam pošlja naslednjo notico s prošnjo za priobčitev:

Prve dni meseca oktobra izide publikacija ljubljanske tehniške akademske omladine: »Zbornik o vprašanih ljubljanske tehnike« z namenom pospešiti rešitev perečega vprašanja obstoja in razvoja tehniške fakultete ljubljanske univerze.

Na podlagi sklepa ankete delegatov prof. zborov tehniških visokih šol Jugoslavije, održane meseca maja t. l. v Beogradu, bi se imelo okrniti vse tri obstoječe tehniške visokošolske institucije. Da navedeno ne bi bilo v korist države in poedinih prizadetih akademikov kakor njihovih vzdrževalcev je pri danih razmerah razvidno, posebno če se upošteva valutno razmerje med tu- in inozemstvom.

Zavedajoč se neoportnosti sklopa beogradske ankete, je stopila tehniška akademska omladina ljubljanske univerze v boj za obstoj in procvit almae matris — ustanovljene z zakonom. V svojem stremjenju je našel na skupščini vseh tehnikov ljubljanske univerze zvoljeni odbor, (ki je vključen strokovnemu akademskemu društvu Jugoslovanskih tehnikov v Ljubljani) umevanje pri vseh političnih strankah, strokovnih korporacijah in privatnikih, kar jasno dokazuje upravičenost zahtev tehniško akademske omladine. Na kongresu strokovnih jugoslovanskih tehniških akademskih društev tu- in inozemstva održanem meseca avgusta v Ljubljani, je bil podan temelj centralni organizaciji: »Udruženje Jugoslovanskih Tehničar« in so se na navedenem kongresu povsem upravičeno zavzemali za neokrnjenost ljubljanske tehnike v glavnem beogradske delegacije, ki so zastopali cca 2500 beogradske tehnikov. Solidarnost celokupne jugoslovanske tehniške akademske omladine zavedno obstoja in razvoja obstoječih tehniških visokošolskih institucij je drug dokaz pravilnosti naših težni.

Sedaj ko stojimo pred inskripcijo v zimski semester 1922/23 še ni definitivno rešeno vprašanje ljubljanske tehnike, ker se iz neumljivih razlogov zavlačuje imenovanje že meseca decembra l. l. oz. januarja t. l. po ljubljanski univerzitetni upravi predlaganih predavateljev in se vsled tega ne more otvoriti zadnji oz. nadaljni letnik poedinih oddelkov.

Da širša javnost detajlno uvidi upravičenost stremljenj ljubljanske tehniške akademske omladine in da se pospeši definitivna rešitev vprašanja obstoja in razvoja ljubljanske tehniške fakultete izide uvodoma navedena publikacija, v katero so prispevali s članki: dijakji, predavatelji tehniške fakultete, udruženje inženjerjev in arhitektov sekcija Ljubljana, društvo za zgradbo tehniški fakulteti potrebnih poslopij ter akademski kolgij; privatniki pa z ekvivalentnimi doneski.

Iz razloga, da dijaštvo ne poseduje denarnih sredstev, je bila izključena samolastna publikacija; odboru se je posrečilo dobiti v to svrhu brezplačno nekaj številčk revije »Njiva«, ki prinese v prvih dneh oktobra nabran material izključujoč vsak političen moment, ker strokovno organizirana akademska omladina zastopa neomajno stališče, ga je visokošolsko vprašanje — strogo kulturno vprašanje in ne politično. Vsled navedenega prosimo da se visokošolsko vprašanje izogne čnevmi publicistiki.

V upu, da bode vsak posameznik podpiral po svojih močeh stremjenje tehniško akademske omladine prosimo za istočasno abstrahiranje formalne strani naših ukrepov in razmotrivanje zadeve same.

Kdor dela, dela napake, iz lastnih napak se pa kakor navadno največ nauči.

Odbor.

Avtomobil iz Nemčije. V ministristvu pošte in brzojava pričakujejo te dni iz Nemčije vagonov, avtomobilov in tehničnega materiala, katere pošlje Nemčija na račun reparacije.

Širjenje trebušnega legarja. Po zadnjih vesteh bakterioloških postaj se je trebušni legar zelo razširil. Zlasti mnogo jih je obolelo v Sarajevu, Beogradu in Dalmaciji.

Tatinske družbe. V dnevnem časopisu čitamo zadnje čase vedno o raznih tatinskih družbah. Hodijo okrog po mestih in deželi ter izvršujejo večje in

manjše tatvine. Vzroki za postanek takih družb so različni. Izvirajo iz vojne, revščine in ameriških filmov.

Trije mladeniči utonili. Trije mladeniči, ki so se kopali v reki Ohio, so utonili v pričo 4.000. ljudi. Eden izmed njih Cavangaugh je zaklical: »Rešite me, potapljam se!« Dva mladeniča sta prihitela k njemu, da ga rešita. Ali potapljaoč Cavangaugh je potegnil oba s sabo.

Električni tok jo je skoraj usmrtil. V Novi Vesi se je odtrgala telefonska žica in padla na električno napeljavo na ulici. Doli viseče žice se je dotaknilo več otrok in drugih oseb. Električni tok pa je vsakega močno pretresel in vrzel na tla, dokler niso prišli drugi ter jih na oprezen način rešili. Neka žena je pri tem dobila take opekline, da se bo morala dalje časa zdraviti.

Žrtve gladi. Beogradske listi priobčujejo, da se je te dni prigodil tale slučaj. V hiši v Beogradu v ulici Knez Mihajlov Venac št. 28 so našli obešenega nepoznanega človeka. Pri preiskavi trapa so našli listine, ki se glase na ime Vasa Tošiča, kurjača iz Vršca in listič, na katerem je napisal, da se je obesil vsled lakote.

Smrtna kandidatinja. Sedemnajsetletna Viktorija Tadić iz Trsta se je močno zaljubila, od tedaj pa je postajala vedno bolj žalostna. Pred nekaj dnevi je sklenila, da se bo ločila od tega sveta. Zaklenila se je v svojo sobo in zanetila ogenj na umivalniku, nato se je vlegla v posteljo in pričakovala da jo objame smrt. Smrt pa ni hotela priti. Med tem časom se je pa vnela preproga pri umivalniku. Ščasoma je začel goreti tudi pod. Sosedje so pa pravočasno zavohali dim, udri so v njeno stanovanje in rešili mlado deklico. Prišli ognjegasci so pa pogasili ogenj.

Sreča v nesreči. Pomorščak Karl Mohr iz Trsta je prilezel pred nekaj dnevi proti večeru precej nadelan na krov parnika »Baraton«, kjer je uslužben. Ko je prišel proti svoji kabini, je med potjo stopil v neko votlino in padel petnajst metrov globoko v notranjost ladje. Plosk so slišali njegovi tovariši in mu prihiteli na pomoč. Našli so ga ležati nepremično in čisto bledega, mislili so, da je mrtev. Zdravnik rešilne postaje je preiskal pomorščaka in ugotovil, da je nepoškodovan.

Preganjanje muh. Mesto Wilmington (v deželi Arkansas v Sev. Ameriki) je zelo trpelo vsled epidemije, ki so jim zavlačevale in razširjale muhe. Zdravniki so izjavili, da more temu odpomoči te sistematični boj proti muham. Mestni očetje so takoj sklenili vse muhe uničiti. Wilmingtonsko prebivalstvo se je smejalo temu odločnemu sklepu. Toda misel se smejala dolgo. Po nasvetu večšega zdravnika so škropili štirikrat na dan vse trge in ulice z lesno kislino, okoli mesta ležeče mlake so zasuli ali pa vliili vanje petroleja in karbolneja, tako da se je napravila ob bregovih trdna, debela ostanata plast. V enem tednu so izginile vse muhe iz mesta, z njimi pa skoro istočasno vse epidemije. Tifus (vročinska bolezen), ki je bil stalni gost revnejših mestnih delov, je v kratkem popolnoma izginil. Tako pokončavanje muh, ki niti drago ni, se ponavlja v Wilmingtonu vsako leto, tako da uživa sedaj sloves najbolj zdravega mesta v Sev. Ameriki.

Mukajoče žabe. V vzhodnem delu severne Amerike živi neka vrsta žab, ki jim pravijo goveje žabe. Žival je dolga kakih 22 cm in v splošnem taka, kakor so sicer žabe. Le po velikosti se razlikuje od naših žab in pa po tem, da ne reglja, ampak muka kakor govedo. Gručo teh žab je čuti iz dalje kakor čredo divjih volov. Vendar pa je ta vrsta živali zaprsana gotovi smrti in bo izumrla; kajti človek ji je napovedal neizprosno boj. Te žabe so namreč silno požrešne in napravljajo mnogo škode. Race, piščeta in podobno ni nikoli varno pred njimi. Odrasla žaba tehta 500 gramov. Iztegnjena noga je dolga kakega četr metra. Krake zadnjih nog ljudje uživalo. Baj je to meso zelo okusno. To je pa tudi edina dobrota in korist, ki jo daje ljudem ta sicer tako odurna in osovražena žival.

Vlak skočil s tira. V bližini Brčke je skočila lokomotiva z nekoliko vagoni s tira. Proga je zelo poškodovana, tako da bo promet za nekaj dni ustavljen. — Na progi Bosanski Brod - Sarajevo je skočil vlak s tira vsled nakopičene zemlje na progi.

Ponorejena milijonska menica. Beo-

grajski listi javljajo, da so zaprli nekega vojnega milijonarja Izidorja Kara, ki je ponarenil menico za 1.600.000 kron. Pri tem delu je baje soudeležen tudi neki beogradske odvetnik.

Lokomotive iz Budimpešte. Iz Pešte bo prišlo v najkrajšem času 16 lokomotiv za ozkotirne železnice in 70 vagonov, ki so bili v popravilu v peštanskih delavnicah.

Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju. Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimlic.

Gospodična

ki je dovršila 1. letnik trgovske šole, večša slovenskega in nemškega jezika v govoru in pisavi ter slovenske steno grafije in strojepisja želi vstopiti kot praktikantinja v kako pisarno. Naslov v upravnistvu Nove Dobe. 1

Stev. 71/22 preds.

Razglas.

Pri mestni klavnici celjski je oddati službo obratovodje.

V poštev pridejo predvsem prosilci, ki so opravljali že slične službe in osebe, ki so kot dalje služeci podčastniki bili v vojaški službi. Plača po dogovoru.

Pravilno kolekovane prošnje, katerim je priložiti rojstni in domovinski list, izpričevala o dosedanem civilnem in vojaškem službovanju, npravnstveno izpričevalo, je vložiti do 8. oktobra tl. pri mestnem magistratu.

MESTNI MAGISTRAT CELJSKI,
dne 19. septembra 1922.

Župan: dr. Hrajevce s. r.

Praktikant

z dobro naobrazbo in iz dobre hiše se takoj sprejme pri eksportnem podjetju lesne stroke. Ponudbe pod »Marljiv« na upravo »Nove Dobe«. 1104 3—1

Skladišča

suha in prikladna se iščejo za galanterijsko stroko proti dobri najemnini. Cenjene ponudbe na upravo lista pod »Skladišče«. 3-1

Zgubila se je zlata broša

na potu od gostilne Grah do konjederca. — Pošten najditelj se prosi, da isto odda proti nagradi 1000 kron pri konjederu. —

Lokal za manufakt. trgovino

se išče v Celju, Mariboru ali v Ljubljani. Cenjene ponudbe na poštno ležeče St. Jurij ob Juž. žel. pod št. 1. 1104 3—1

2 polirja, 30 zidarjev in 60 težakov

se takoj sprejme pri stavbenem podjetju Karl Jezernik, Celje. 2—1

Boljša rodbina sprejme od 1. oktobra

na hrano

za opoldne in zvečer. Naslov v upravi Nove Dobe. 2—1

Otročji voziček

se proda pri hišniku glavne carinarnice, Savinjsko nabrežje, Celje. 1

Prodajalka

pošteno in pridno dekle z dobrimi sprejemali, želi vstopiti v službo s hrano in stanovanjem v špecerijsko trgovino v mestu ali bližini mesta. Naslov se izve v upravi Nove Dobe. 3—1

Vstopnice

kakoršne so predpisane, ima v zalogi

Zvezna tiskarna.

Zdravnik

DR. ZORAN JOŠT

ordinira.

Zalec štev. 26 (Kodretova hiša).

Modele čevljev

v celih serijah iz lepence, po modernih kopiranih oblikah ali ameriških oblikah izrezane, dobavlja za tovarne obuvala in čevljarje. Apartne, elegantne oblike. Velikanska izbira novitet za vsako sezijo.

Zgornje dele

izdelujem iz od naročnika mi doposlanega materiala, prvovrstno, hitro in po ceni. Posebna deložnost v montiranju zgornjih delov za

tovarne obuvala.

Nakup, reparatura in prodaja

čevljarskih strojev.

Zahtevajte prospekte od **Ralph F. Richter, Subotica VI.**

Poučevanje

v vseh strokah, moderne, mehanske izdelave obuvala. Zahtevajte prospekt. 791 78-26

Večja množina

moških civilnih **ovratnikov** (Urnlegkrägen) znamka „Parlament“, 37-39 cm dolgi, 5-7 cm visoki, nekaj **zapestnic** 22 cm dolgi in 13 kom vojaških ovratnikov št. 38-39, ki so novi, zgornji pa malo nošeni, se po nizki ceni oddajo v likalnici **M. Covník**, Celje, Prešernova ul. 8. 3-3

Razpis**službe občinskega tajnika.**

Občina Dol pri Hrastniku razpisuje s tem službo občinskega tajnika za takojšnji nastop. Stanovanje, kurjava in razsvetljava prosta. Glede visokosti plače naj se prosilci sami izjavijo v tozadevni prošnji.

Županstvo Dol pri Hrastniku, 22. 9. 1922.

2-1 Župan: **Jakob Draksler.****Stiskalnica za sadje**

(lesena) se proda. Vprašajte v drogeriji »Sanitas«, Celje.

Vodna žaga

se odda v najem za več let. Leži na Gorenjskem blizu meje in postaje v dobrem stanu, voda stalna, 6 m padec, turbina, venecianer (2 lista), okrožna žaga, okolica na mehkem in trdem lesu bogata. Dopisi pod „Plodonosni eksport“ poštno ležeče, Celje. 1100 2-1

Kontoristi

zmožen razven knjigovodstva vseh pisarniških del s prakso, **želi vstopiti** h kakemu večjemu podjetju 1. event. 15. oktobra 1922. Plača in drugo po dogovoru. Naslov daje uprava „Nove Dobe“ pod „Mlad, marljiv in vesten“.

1101 3-1

Gospod išče1093
2-2

boljše mobilirano stanovanje s 1. oktobrom, po možnosti s hrano, P nudbe na upravo pod šifro „Solidnost“.

Pozor!

Zavarujte proti požaru poljske pridelke, hmelj, gozdove, hiše in gosp. poslopja.

Zavaruje se lahko za par mesecev. — Premije zelo nizke. — Pojasnila daje ustmeno ali pismeno

„Jadranska zavarovalna družba“, Glavni zastop v Celju, Lova 22 15-15

Prodajam zbirko

svojih eleg. vezanih, nečitanih novih knjig: Cankar, Aškerc, Tavčar, Pugelj, Zupančič, Lah itd. Tolstoj, Ibsen, Byron, Dante, Boccaccio, Baronin von Bode itd. 2-2
Vladan Medvedek, pisarna dr. Kalana.

Suhe gobe, lipovo cvetje, brinjeto olje in poljske pridelke

plača najbolje trdka 40-23

SIRC-RANT, KRANJ

telefon int. št. 9,

in nudi po najnižjih cenah na debelo **sladkor, riž, olje, kavo** itd. Prosim za povzrojene ponudbe gob.

3 lepe stavbene parcele v Celju

tudi za tovarno pripravne, 1 parcela z dvema hišama, se **takoj prodajo.** Karol Breznik, Celje, Dolgo polje 1

Dva gospoda

3-3

se sprejmeta na hrano in stanovanje. **Trgovina Karlovski, Lova.**

Kupim po visoki ceni vsako množino

jamskega lesa

plačljivo proti duplikatom. Prosim obvezne ponudbe franko vagon vseh postaj na naslov **Korošec Dragotin**, 67-18 lesna trgovina, Braslovče. 834

O vratnike, zapestnice, predprnike, sralce, telovnike, batiste in etamin oblike snazi in svetilolika likalnica **Marija Covník**, Celje, Prešernova 8. Cene zmerno! 3-3 Posrežba točna

Priporočam se cenjen. občinstvu za jesensko sezono.

Izvršujejo se

obleke kakor tudi površniki itd.

po zelo nizkih cenah, najnovejšem kroju in sicer:

Vrsta blaga	cena od K	400.—	do K	600.—	, fačona K	800.—
»	»	»	»	»	»	900.—
»	»	»	»	»	»	1000.—
»	»	»	»	»	»	1400.—
»	»	»	»	»	»	1600.—

Izdeluje se točno in solidno.

Fr. in J. Meško

trgovina z manufakturo in modni salon za gospode in dame.

CELJE Aleksandrova ulica 3 (Kolodvorska ulica) **CELJE**
Istotam se sprejme **učenec** za krojaško obrt.

Seno, slamo, drva, premog, žito, krompir, sadjein druge deželne pridelke **kupuje in prodaja****Oset Andrej, Maribor**

Aleksandrova cesta 51

818 69-20

Telefon 88



Najfinejši medicinalni konjak

in vse vrste žganja iz sadja izdeluje

PARNA VELEŽGANJARNA, ROBERT DIEHL
CELJE SLOVENIJA

Centrala: Razlagova ulica.

Lastni kamenolomi.

Ramnoseška industrijska družba v Celju

izvršuje nagrobne spomenike, grobnice, oltarje, pohištvene plošče, sidne oblake iz poharkega granita in vseh vrst marmorja, dalje stopnice, podstavke in vsa v to stroko spadajoča dela.